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Вступ
Акебія п’ятірна (АкеЬіа £иіпаіе) -  дуже декоративний, особливо в період 

цвітіння, виткий кущ, що природно зростає в Центральному Китаї, Кореї та 
Японії [2, с. 332].

В Україні культивується рідко. Наявна в ботанічних садах Ялти і Чернів
ців. В дендропарк її інтродуковано в 70-х рр. В даний час вона знаходиться на 
генеративному етапі онтогенезу і представлена одним дорослим екземпляром, 
який і слугував нам об’єктом досліджень на предмет вивчення його 
біологічних особливостей.

З цією метою у даного виду вивчались ритм сезонного розвитку, 
репродуктивна здатність і зимостійкість. Встановлювались також висота 
рослини і її життєва форма в культурі.

Матеріали і методи
Багаторічні фенологічні спостереження проводились за методикою Алек- 

сандрової та ін. [4, с.103-147]. Зимостійкість -  за шкалою Соколова [5, с.34- 
42]. Висота рослини вимірювалась жердиною з позначками.

Результати і обговорення
В результаті досліджень виявилось, що даний деревний вид в місцевих 

фунтово-кліматичних умовах має життєву форму і висоту (3,1 м), характерну 
для нього на батьківщині. Акебія починає вегетацію в середньому 5.04, а 
закінчує 31.10. Тривалість вегетації -  209 днів.

За феноспсктром деревних видів дендропарку досліджуваний вид нале
жить до групи рослин з довгою тривалістю вегетації, а також до групи рослин, 
які починають вегетацію в ранні строки і пізно її закінчують.

Цвітіння Акебїї п’ятірної починається 7-го і закінчується 29-го травня. 
Тривалість цвітіння становить 23 дні.

За феноспектром деревних дендропарку даний вид належить до групи з 
короткою тривалістю цвітіння і до групи з рослин, які в середні строки 
починають цвісти і рано відцвітають.

Плодоношення в досліджуваного виду в умовах дендропарку відсутнє.
Цвіте акебія нерегулярно. Рясність цвітіння становить 0-2 бали.
Рослина в суворі зими сильно ушкоджується морозами. Зимостійкість 

становить 4-5 балів. В м’які зими морозами майже не ушкоджується.
За нашими спостереженнями акебія здатна самостійно розширювати 

площу зростання за допомогою кореневих паростків. їх можна розмножувати 
також і напівздерев’янілими (літніми). Так у дендропарку при живцюванні в
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холодних низьких парниках, в липні, живці акебії на початок жовтня того ж 
року вкоренились на 31%.

Вісник Прикарпатського університету. Біологія Випуск IV

Висновки
Таким чином, Акебія п’ятірна в умовах дендропарку є слабко аклімати

зованим видом. Вона має низьку зимостійкість і слабку репродуктивну 
здатність. Але враховуючи дуже високу декоративність під час цвітіння і 
мізерний асортимент ліан в озелененні міст заходу України [3, с.50], а також 
можливість її вегетативного розмноження і здатність до швидкого відновлення 
після обмерзання (розміри як на батьківщині), акебію можна рекомендувати 
для вертикального озеленення в містах Івано-Франківщини. Ії можна, зокрема, 
використовувати в парках для влаштування на південних схилах або біля 
південних фасадів будівель пергол (критих альтанок або алей).
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Вступ
Собача кропива п’ятилопатева -  багаторічна трав’яниста рослина родини 

губоцвітих (Іатіасеае) [1, с. 417]. Природно зростає по всій Україні, любить 
пухкий грунт, засмічені місця, пустирі [2, с. 430].

Собача кропива в народній медицині здавна набула широкої 
популярності. В X ст. її застосовували як заспокійливий, тонізуючий, стиму-
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